

Курс — модернизация страны. Приоритет — человек

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На конференции выступил Б.М. Коновалов. Вначале он зачитал текст приветствия губернатора Орловской области А.П. Козлова к участникам конференции. В нем, в частности, говорится следующее: «Искренне рад приветствовать вас и от всей души желаю вам плодотворной работы! Нынешний год выдался крайне тяжелым, но все-таки мы выстояли, многим в этой ситуации научились. Большая работа проведена по реализации плана антикризисных мер, сохранены политическая стабильность, надежное взаимодействие всех уровней власти, взаимодействие большинства партий с партией «Единая Россия». Это наша общая заслуга.

Именно благодаря вашей поддержке мы смогли достойно решать задачи, поставленные Президентом Российской Федерации Дмитрием Анатольевичем Медведевым, Председателем Правительства Российской Федерации, лидером нашей партии, Владимиром Владимировичем Путиным.

На первое место общероссийской повестки дня руководством страны выдвинута модернизация, и прежде всего модернизация нашего технологического и научного потенциала. «Единая Россия» как крупнейшая российская партия должна быть и уверен, будет в авангарде этой работы.

А главной задачей, стоящей перед Орловской областью, считаю постепенный выход из кризиса на устойчивый рост производства, повышение благосостояния людей.

Для этого предстоит еще много сделать. Трудно переоценить первостепенную важность активного взаимодействия с партией власти в решении наших общих задач как на региональном, так и на федеральном уровнях.

Дорогие друзья! Желаю вам новых успехов на благо наших жителей, на благо орловского края, единой России!

Борис Михайлович Коновалов рассказал о задачах, которые исполнителем власти региона будет решать совместно с партией «Единая Россия».

Он отметил, что в начале 2009 года произошел спад в промышленности, сократились объемы инвестиций, снизились показатели по вводу жилья в эксплуатацию. Но уже в августе наметилась тенденция к постепенному выходу Орловской области из кризиса.

В этом году собран рекордный урожай зерновых. В животноводстве создаются предпосылки для увеличения объемов производства продукции. Важнейший показатель, свидетельствующий об уменьшении кризисных тенденций, — снижение уровня безработицы. По прогнозам специалистов, к концу го-

да уровень фиксированной безработицы снизится с 2% до 1,5%.

Предстоит еще многое сделать, чтобы добиться устойчивого роста социально-экономических показателей. Но сегодня уже очевидно, что достичь этого невозможно без концентрации всех ресурсов на модернизацию нашей экономики.

— Реализация антикризисной программы Правительства Российской Федерации дает положительные результаты. Но вопрос ставится предельно откры-



венно. Как отметил Дмитрий Анатольевич Медведев, в течение ближайших 10 лет Россия должна стать страной, благополучие которой обеспечивается не столько сырьевыми, сколько интеллектуальными ресурсами, умной экономикой, создающей уникальные знания, экспортном новейших технологий и продуктов инновационной деятельности, — подчеркнул Б.М. Коновалов.

Тема модернизации должна обеспечить новый уровень взаимодействия государства, политических партий, гражданского общества. Вокруг этого стержня должны формироваться партийные программы, законы, вся нормативная база и действия исполнительной власти.

Б.М. Коновалов особо подчеркнул, что модернизация не должна ограничиваться только хозяйственной сферой, а затрагивать самые разные сферы нашего общества.

Идет развитие и совершенствование политической системы, повышается роль партии на региональном и муни-

ципальном уровнях власти. «Единая Россия» работает и побеждает отнюдь не в условиях монополии на власть, а, наоборот, в условиях реальной жесткой конкуренции, и в Орловской области это особенно проявляется.

— Александр Петрович Козлов ставит перед правительством области задачу: надо наращивать взаимодействие с партией в решении наших общих вопросов. Очень важно иметь реальную поддержку гражданского общества, вместе с ним динамично развиваться.

В новой редакции Программного до-

кумента прописан четкий курс на последовательную реализацию стратегии развития страны, в основе которой по-прежнему лежит идеология. И сегодня мы можем прямо сказать: у Всероссийской политической партии «Единая Россия» такая идеология есть, — сказал он.

Иван Яковлевич подчеркнул, что все права человека, провозглашенные конституцией, для партии имеют одинаковую ценность: будь то свобода слова, свобода передвижения, право на жилище или гарантии социального обеспечения. Абсолютный приоритет — человек.

— И это не просто лозунг, — сказал И.Я. Мосякин. — «Единая Россия» последовательно реализовывала и в стране, и в нашей области целый комплекс широкомасштабных проектов: «Здоровье», «Образование», «Развитие АПК» и другие. Не прекращалась эта работа и в условиях глобального финансового экономического кризиса... Вспомним известную российскую беду — дороги. Благодаря чьим усилиям в наш город

Пока что удельный вес инновационно активных предприятий составляет в области около 10%. Доля выпуска инновационной продукции и того меньше. Понятно, что нужны инновационные площадки, а кадры для них мы сможем вырастить в орловских вузах, которые готовят специалистов на высоком профессиональном уровне, — сказал Б.М. Коновалов.

С докладом «О тезисах проекта новой редакции Программного документа партии «Единая Россия» выступил на конференции И.Я. Мосякин. Он отметил, что «Единая Россия» доказала на деле свою способность управлять страной, а сегодня на новом этапе развития принимает на себя историческую и политическую ответственность за модернизацию страны и реализацию национального курса — стратегии-2020.

— Тезисы новой редакции Программного документа, которые вынесены на общепартийную, а правильное было бы сказать — всенародное обсуждение,

пришло реальное, а не бумажное финансирование в этом году? Благодаря нашей партии. И что произошло? Кто только не пытался, скажем прямо, прижаться к этому проекту! Думаю, что орловчане разберутся, кто на деле, а не на словах представляет собой партию реальных дел.

И.Я. Мосякин отметил: еще одним свидетельством того, что партия ориентируется на человека не на словах, а на деле, служит и то обстоятельство, что даже в условиях финансово-экономического кризиса сохранены и защищены социально значимые статьи бюджета страны. Проведена эта работа и фракцией «Единая Россия» в областном Совете народных депутатов. В условиях дефицита финансовых ресурсов, жесткой необходимости секвестирования бюджета в целом, его расходных статей наша область нашла ресурсы для сохранения важнейших для населения статей бюджета.

Завершая свое выступление, И.Я. Мосякин сказал: — Будущее России строится сегодня ежедневным трудом каждого из нас. Вместе мы победим. Отечественная история знает великие победы. Все они добыты единением общества во имя конкретных, разделяемых всеми целей. Народное единство — главная сила России.

На конференции также выступили глава Малоярославского района О.Н. Ревякин, главный редактор газеты «Красная Заря» Т.В. Быковская, генеральный директор ООО «Орелрегионгаз» Л.В. Удалова, председатель комитета по делам ветеранов Государственной Думы ФС РФ Н.Д. Ковалев и другие.

Участники конференции избрали делегатов на XI съезд партии «Единая Россия». В состав делегации вошли: губернатор Орловской области, председатель правительства Орловской области А.П. Козлов; секретарь регионального политического совета ОРО партии «Единая Россия», председатель Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин; председатель регионального консультативного совета общественных объединений партии «Единая Россия» Д.В. Арнон; председатель молодежного парламента города Орла О.В. Варакина; главный врач МЛПУЗ «Городская больница им. С.П. Боткина» Ю.В. Воробьев; генеральный директор ОАО «Агроформа «Мценская» Н.А. Жернов; глава Малоярославского района О.Н. Ревякин; председатель регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия единой России» А.В. Занозов; глава г. Мценска А.М. Фокин.

Вечеслав КОЛДОМОВ.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Экономика — это реальные дела

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В Ливенском районе делают ставку не только на растениеводство. Под контролем находится ситуация в животноводстве. Это касается и численности скота: к концу года поголовье на сельхозпредприятиях района возрастет. Это касается и качества кормов: сельхозпроизводители работают с рационами, улучшают питательность кормов за счет их измельчения, применения добавок. Средний надой молока от коровы к концу года составит около 4200 килограммов, за девять месяцев прибавка на фуражную корову составила 123 килограмма. В районе делается все возможное, чтобы увеличить производство не только зерна, но и мяса. В конечном итоге вся продукция, безупречно выйдя с конвейера, найдется своего потребителя.

Губернатор области А.П. Козлов поставил задачу получить в следующие три года на Орловщине три миллиона тонн зерна. Какие планы в Ливенском районе?

— Остаться лучшими, как в этом году. В районе на две тысячи гектаров увеличены площади под посевами озимых зерновых культур, и теперь они составили 43 тысячи гектаров. Мы работаем над новой структурой посевных площадей, чтобы решить задачу увеличения валового сбора зерна, которое было бы востребовано на рынке. Уже в этом году некоторые хозяйства отказались от посевов ячменя в прежних объемах. Ливенские сельхозпредприятия отдадут предпочтение гречихе. Рассматривается перспектива возделывания сои, расширения посевов кукурузы на зерно. Вместе с тем мы должны решить проблему снижения затрат на выращивание сельхозкультур. Сегодня нельзя производить любой ценной, во главе угла — эффективное хозяйство. Если в ОАО «Саргивское» себестоимость зерна составляет менее двух тысяч рублей за тонну, то даже при существующих закупочных ценах хозяйство сможет реализовать эту продукцию с прибылью. Производство должно быть прибыльным — это наша общая задача.

Экономические показатели свидетельствуют: сельское хозяйство не только остояло в условиях кризиса, оно продолжает развиваться и двигать вперед экономику в целом. В

каком состоянии находится промышленность района?

— Наши предприятия связаны с сельскохозяйственным производством, и поэтому экономическая ситуация в них довольно стабильная. Сахарный завод даже увеличил количество рабочих мест. Четко работает «Ливенчанос», продукция которого — насосы для подачи воды — остается востребованной. Падение производства произошло на кирпичном заводе, тем не менее предприятие остается на плаву.

Строительство малоэтажного поселка Ямской сможет поддержать строительный комплекс района?

— Уже поддерживает. Работу по прокладке коммуникаций ведет ливенский «Стройинвест». До конца этого кризисного года мы должны освоить около 42 миллионов рублей на организацию инфраструктуры поселка Ямской — это газ, вода, дороги, электросети. Проект поселка рассчитан на 750 домов, и также предусмотрено строительство всех социальных объектов. Поселок, однозначно, будет построен, все участки уже имеют хозяев. Застройщиков привлечет комплексный подход к строительству, никому из них не придется в индивидуальном порядке решать вопросы с проведением газа или подведением электричества. Район уже снял эти проблемы. Наш опыт производства работ по организации инфраструктуры будущего поселка до начала его строительства заинтересовал и получил одобрение заместителя председателя правительства области, руководителя блока инфраструктуры Д.А. Орлова, который запланировал провести на примере п. Ямской областной семинар.

Юрий Николаевич, по вашему мнению, эффективные производства и развитие сельских территорий взаимосвязаны?

— Однозначно. Я считаю, что экономика — это прежде всего люди. Если за производственными показателями не видеть людей, движение вперед невозможно. За последние три года, когда большим спросом пользовалась продукция, шли поступления в бюджет, район вкладывал средства именно в развитие сельских территорий. Отремонтированы школы, фельдшерско-акушерские пункты, многие Дома культуры. Но даже в этом году, когда серьезно сказались кризисные явления в экономике,

в районе открывают новую школу. Она построена в дальнем селе Екатериновке, которое находится в 35 километрах от Ливен. Школа соответствует всем современным требованиям к учебному процессу. Ученики и учителя с нетерпением ждут начала занятий. Осталось совсем немного, классы уже комплектуются оборудованием. Сейчас дети занимаются в приспособленном здании. Новая школа станет комплексным социальным объектом. Мы переведем в нее детский сад, клуб. С такой школой у села есть будущее.

Мне тут как-то компьютер выдал, что по соотношениям экономики из 41 сельской школы чуть ли не половину надо закрыть. Я уверен, что такое закрытие экономики не спасет, а только ей навредит. Ребенок с ранних лет уже будет оторван от родного дома, родители постараются переехать поближе к месту учебы детей. Мы закрыли в районе две школы, где учились меньше десяти человек, но мы готовили детей, учителей, родителей и самих себя к такому решению полтора года. Вместе с тем Дома культуры, ФАПы в этих деревнях мы держим. Люди должны иметь возможность получить медицинскую помощь на месте, выйти нарядными на праздник в ДК. В целом в районе более 200 социальных объектов. У нас нет никаких проблем с задолженностью по зарплате бюджетникам, по оплате за энергоснабжение, мы четко выполняем договоры. Все наши социальные объекты работали и будут работать на благо жителей сельских территорий. Район участвует в программе по капитальному ремонту жилья, в Речице в рамках программы по сносу ветхого жилья построили три двухквартирных дома, а также приобрели жилье. В районе к началу зимнего сезона будет сдано два хозкейных корта. В этом году через администрацию Ливенского района прошло 140 миллионов рублей, которые вложены в развитие сельских территорий.

— После сделки с вами мне остается сделать вывод: не так страшен кризис, как его малюют. Если люди работают, то они находят пути выхода из неблагоприятной экономической ситуации, внедряя новые технологии, системы организации производства. Результатом становится развитие сельских территорий, как это происходит в Ливенском районе.

Беседавала Елена ГУСЕВА.

Октябрь — время выездных встреч депутатов Орловского городского Совета с жителями Орла, своими избирателями. Подобные встречи проводятся в нашем городе третий год подряд и стали уже традицией. На таких встречах народные избранники рассказывают горожанам о деятельности городского Совета в текущем году, о выполнении наказов избирателей, а жители каждого из четырех районов областного центра имеют возможность напрямую пообщаться с теми, кто представляет их интересы в органах местного самоуправления, задать волнующие их вопросы и получить конкретные ответы.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ
В нынешнем году «осенний марафон» депутатов встреч с орловцами начался 16 октября. В этот день в стенах школы № 11 с народными избранниками встретились жители Железнодорожного района г. Орла. А через неделю, 23 октября, в гимназии № 24 состоялась встреча депутатов горсовета с жителями Советского района. На встречах присутствовали председатель Орловского городского Совета народных депутатов В.И. Уваров, его заместители депутаты, избранные по округам. Во встрече участвовали и представители городской администрации во главе с и. о. мэра В.В. Еремичем.

Формат встреч с избирателями председатель горсовета В.И. Уваров определил так: это должен быть открытый, конкретный, рабочий разговор. А потому от длинных докладов решено было воздержаться. Спикер городского парламента коротко и очень предметно рассказал горожанам о той работе, которую уже проделали депутаты городского Совета в текущем году, и о том, что еще предстоит сделать. Речь шла прежде всего о бюджетном процессе — о том, что, несмотря на сложное положение в экономике, городу удалось сохранить все социально защищенные статьи бюджета, а также о таких важных вопросах, как строительство и ремонт дорог, переселение граждан из ветхого и аварийного жилья, капремонт многоквартирных домов, благоустройство дворовых территорий и т. д.

Отчитались депутаты и о выполненных наказах своих избирателей. Отремонтировать подъезд, установить козырек над входом, оборудовать детскую или спортивную площадку, заасфальтировать тротуар — зачастую со всеми этими вопросами жители города идут именно к депутатам. И народные избранники не остаются безучастными к просьбам горожан. Продемонстрированные на встрече в школе № 11 slides убедительно свидетельствовали о том, что средства из своего «депутатского миллиона» каждый из депутатов

Осень — время встреч с избирателями

горсовета направляет на решение самых насущных, самых острых проблем. За эту работу горожане сказали искреннее спасибо своим избирателям: на встречах прозвучало сразу несколько благодарностей в адрес представителей депутатского корпуса города. Тем не менее проблем у жителей Орла по-прежнему остается много. И присутствовавшие на встречах горожане не преминули их озвучить.

ОРЛОВСКОЕ БЕЗДОРОЖЬЕ
Состояние городских дорог — одна из самых больших проблем для Орла и его жителей. И не случайно именно этой теме касалось большинство вопросов, заданных избирателями. В последнее время дело, конечно, сдвинулось с мер-

вала, ожидается ли их повышение — ведь не секрет, что труд педагога сегодня один из самых низкооплачиваемых — и в стране в целом, и в нашем регионе.

Что касается учителей, то их порадовали: базовая ставка педагогов будет повышена с 2,3 тысячи до трех тысяч рублей (в соответствии с решением, принятым губернатором Орловской области А.П. Козловым), и зарплата будет начисляться исходя из этой ставки. А вот увеличение зарплат работникам дошкольных учреждений — это проблема, для решения которой городская власть должна искать средства.

«КОРМИЛИ, КОРМИМ И БУДЕМ КОРМИТЬ»
Именно так ответил В.И. Уваров на

вопрос о том, что будет в следующем году с бесплатным питанием орловских школьников. Закон не обязывает городские власти кормить учеников школ бесплатно, но, учитывая сложную экономическую ситуацию, горсовет совместно с мэрией пришли к решению сохранить бесплатные школьные завтраки. Более того, сумма, отпускаемая на них из бюджета, удвоится: 11 рублей в день на завтрак для одного ребенка будет поступать из городской казны и столько же — из областной. Эта схема будет действовать с нового года. А до конца этого года школьники будут питаться по старой схеме.

«ЛАМПОЧКИ НАКАЛА»
Вопросы, касающиеся положения дел в сфере ЖКХ, обсуждались на встречах с депутатами довольно бурно. Одна из самых больших проблем — оплата электроснабжения мест общего пользования (ЭМОП). Ее в очередной раз подняли жители Советского района, так и не понявшие, почему даже

после нескольких решений судов, призывавших компанию неправильно начислять горожанам плату за ЭМОП, с них продолжают брать нереальные суммы за «лампочки в подъездах». Эта проблема уже давно находится под пристальным вниманием депутатов. Консултант городского Совета по вопросам ЖКХ А.Е. Брунелеский сообщил жителям Советского района, что в настоящее время по обращению горсовета Управление Федеральной антимонопольной службы по Орловской области возбудило дело о нарушении управляющими организациями и «Интер ПАО ЕЭС» антимонопольного законодательства в сфере расчетов за ЭМОП. В ближайшее время должно состояться заседание комиссии УФАС, которая и рассмотрит данный вопрос. И, вполне возможно, действия коммунальщики и энергетиков будут признаны незаконными и их обяжут произвести перерасчет за оплаченные гражданами «лампочки».

ВМЕСТЕ МЫ МОЖЕМ МНОГОЕ
В преддверии предстоящих выборов мэра жители Железнодорожного района задали председателю горсовета вопрос о том, есть ли уже кандидаты на должность главы города.

— В городе 260 тысяч избирателей, — ответил Василий Игнатьевич, — и каждый из них может предложить того или иного кандидата. Главное, чтобы на предстоящих выборах победил здравый смысл, чтобы руководить городом избиратели доверили человеку честному, искреннему, имеющему необходимый опыт, способному работать на благо города и его жителей.

Действительно, сегодня нам необходимо именно такой — грамотный, порядочный, честный, умеющий эффективно работать — мэр. Но горожанам не следует забывать и о том, что многое зависит от нас самих, от нашей активной гражданской позиции, от нашей способности ставить задачи перед властью и добиваться их решения.

«Депутатам будет намного легче решать проблемы горожан, если они будут более активно участвовать в общественном самоуправлении. Совместными усилиями мы можем сделать многое», — заявил В.И. Уваров.

Встречи депутатов горсовета с горожанами продолжаются. Сегодня народные избранники встречаются с жителями Северного района (начало встречи в 18.00 в школе № 20 по адресу: ул. Маринченко, 10). Встреча с жителями Заводского района состоится 6 ноября в 18.00 в гимназии № 34 по адресу: ул. Латышских стрелков, 103.

Татьяна ФИЛЁВА.



Поздравляем с юбилеем!

Коллектив органов прокуратуры области сердечно поздравляет прокурора Орловской области Сергея Дмитриевича Воробьева с прекрасной юбилейной датой — 50-летием!

Сергей Дмитриевич родился 25 октября 1959 года в Подгоренском районе Воронежской области. После окончания средней школы год работал слесарем на сахарном комбинате. Пройдя службу в Вооруженных силах СССР, целенаправленно избрал профессию юриста, став студентом юридического факультета Воронежского государственного университета. Жизненным призванием для него стала служба в органах прокуратуры, которую он начал в качестве стажера прокуратуры города Старый Оскол Белгородской области.

Весь последующий послужный список и сопутствующие поощрения по работе говорят о правильности выбранного профессионального и жизненного пути. С.Д. Воробьев работал старшим следователем Старо-

оскольской городской прокуратуры, Алексеевским природоохранным прокурором, Старооскольским природоохранным прокурором, заместителем, первым заместителем прокурора Белгородской области. За заслуги в укреплении законности имеет звания: «Заслуженный юрист Российской Федерации», «Почетный работник прокуратуры Российской Федерации».

Мы трудимся с вами, Сергей Дмитриевич, без малого три года и с гордостью отмечаем, что значительным образом повысилась эффективность современных усилий в деле обеспечения законности и правопорядка в области, стали заметными результаты командной работы. Высокой оценки заслуживает возросшее доверие обращающихся в прокуратуру людей.

Желаем вам крепкого здоровья, большого личного счастья, семейного благополучия, дальнейших профессиональных успехов!